

170. ZSOLT BÉLA TÁVIRATA KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(Budapest, 1948. október 6.)

Haladás jubileumi számába kérek elnök úrtól lapunkról légitestán huszadikáig nyilatkozatot. Minden párt adott már.

Ölel

MOL XIX Kgy 27. doboz 7. boríték (eredeti)

171. ADOLF HOFFMEISTER KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(Párizs, 1948. október 11.)

Mon cher Ministre,

J'ai été chargé par la Présidence de la République, de vous exprimer les vifs remerciements du Président Gottwald pour les condoléances que vous avez bien voulu lui adresser à l'occasion du décès de l'ancien Président de la République, Dr. Eduard Beneš.

Je m'acquitte avec empressement de cette mission et vous prie, mon cher Ministre, de croire à l'expression de mes sentiments de haute considération et les meilleurs.

MOL XIX Kgy 29. doboz (eredeti)

*

Kedves Követ Úr,

A Köztársasági Elnök azzal bízott meg, hogy kifejezzem Önnek Gottwald Elnök őszinte köszönését azért a részvétnyilvánításért, melyet volt szíves hozzá intézni a volt Köztársasági Elnök, Eduard Beneš elhunytá alkalmából.

Sietve teszek eleget ennek a megbízásnak, s kérem, fogadja, kedves Követ Úr, legnagyobb megbecsülésemet.

172. KÁROLYI MIHÁLY ZSOLT BÉLÁHOZ

(Párizs, 1948. október 14.)

Kedves Főszerkesztő Úr,

Megbecsüléssel és barátsággal köszöntöm Önt és munkatársait a „Haladás” jubileuma alkalmából. Örülök, hogy ez a magyar jakobinus hagyományokat ápoló lap be tudja tölteni hivatását a magyar népi demokráciában. Ez a hivatása elsősorban abban áll, hogy a magyar középosztályt az épülő magyar népi demokrácia mellé állítsa és ugyanakkor a magyar munkássággal és parasztsággal megértesse, hogy ez a középosztály értéket képvisel és megfelelő szövetségeseink lehet a magyar haladó szellemű, szociális demokrácia megvalósításában.

Jól tudom, hogy ezek a magyar jakobinus hagyományok, amelyeket a „Haladás” képvisel, nem eresztettek mély gyökeret Magyarországon, mert a magyar félfedális rendszer a magyar középosztályt is egy bizonyos feudális nosztalgiával töltötte el. A magyar feudál-liberalizmus, majd később a Horthy-rendszer alatt a magyar feudál-fasizmus minden erejével megakadályozta, hogy a Bacsányi Jánosok, Kazinczy Ferencek és az 1848-